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1. Причиной Февральской революции 1917 года стало:
1) Создание РСДРП(б)
2) Поражение в Русско-японской войне
3) Ухудшение экономического положения страны
4) Постановление о роспуске IV Государственной думы.
2. Когда произошли события, о которых идет речь?
Когда министры стали собираться в Зимний Дворец, из кабинета вылетел Керенский… и, весь бледный и «вдохновенный», объявил, что «открыт заговор ген. Корнилова»… Корнилов немедленно будет смещён с должности главнокомандующего, как «изменник».
1) 27 февраля 1917 года
2) 27 августа 1917 года
3) 3 марта 1917 года
4) 25 октября 1917 года.
3.  Высший законодательный орган власти, созданный в ноябре 1917 г.:
1) Всероссийский съезд Советов
2) СНК
3) ВЧК
4) Народный комиссариат.
4. Что было причиной Гражданской войны?
1) Поражение Антанты в Первой мировой войне
2) Разгон II Государственной думы
3) Отказ большевиков заключить сепаратный мир с Германией
4) Отказ большевиков от идеи однородного социалистического правительства и принципов парламентаризма.
5. Что характеризует политику военного коммунизма?
1) Распределение продуктов по карточкам
2) Уменьшение централизации народного хозяйства
3) Гарантированность прав и свобод человека
4) Разрешение частной собственности.
6. Что не относится к мероприятиям нэпа?
1) Уравнительная заработная плата
2) Оплата по количеству и качеству труда
3) Введение конвертируемого рубля
4) Хозяйственная самостоятельность предприятий.
7. В основе создания СССР лежала ленинская идея о:
1) Запрещении выхода республик из СССР
2) Признание права наций на самоопределение
3) Вхождении республик на правах автономных образований
4) Возможности мирного сосуществования государств с различным политическим строем.
8. Причиной сплошной коллективизации сельского хозяйства стала необходимость:
1) Выполнить ультиматум левых эсеров
2) Перенаправить ресурсы на нужды индустриализации
3) Восстановить разрушенное в Гражданскую войну хозяйство
4) Увеличить заинтересованность крестьянина в результатах своего труда.
9. В чём состоял «новый курс» советской внешней политики в 1930-х гг?
1) В разжигании мировой революции
2) В сближении с Германией
3) В отказе от внешней экспансии
4) В усилении борьбы с западной социал-демократией.
10. Показательные судебные процессы 1920 – 1930-х годов свидетельствовали о:
1) Росте преступности в стране
2) Массовом вредительстве «спецов»
3) Ужесточении политического режима
4) Переходе к политики гласности и открытости.
11. Какие три события из перечисленных относятся к I мировой войне?
1) Битва на Марне
2) Битва на Сомме
3) Сражение у Вердена
4) Сражение под Амьеном
5) Оборона Севастополя.
12. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к советской политической системе 1930-х гг. или характеризуют её. 
1) СНК
2) ГУЛАГ
3) репрессии 
4) ВЧК
5) гласность
6) культ личности.
Найдите и запишите порядковые номера терминов, относящихся к другому историческому периоду.
13. Укажите термин, о котором идёт речь. 
Принудительное переселение крестьянских семей, имеющих крепкое хозяйство, объявленных кулаками, в отдалённые районы СССР с передачей их хозяйств создаваемым колхозам, проводившееся в 1929–1933 гг. в рамках общей политики коллективизации и индустриализации народного хозяйства СССР.
14. Установите соответствие между аббревиатурами органов государственной власти 1918—1930-х гг. и их определениями. 
	АББРЕВИАТУРЫ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	A) ГУЛАГ
Б) ВЧК
B) СНК
Г) ВСНХ
	1) орган по борьбе с контрреволюцией и саботажем
2) орган по управлению экономикой страны
3) орган по управлению исправительными учреждениями СССР
4) высший судебный орган СССР
5) высший орган исполнительной власти СССР
6) орган власти по проведению реабилитации


15. Что из названного было построено в годы первых пятилеток?  
1) Шатурская электростанция
2) Сталинградский тракторный завод
3) Земо-Авчальская ГЭС
4) Магнитогорский металлургический комбинат
5) Путиловский завод в Ленинграде
6) Турксиб
16. Заполните пропуски в данных предложениях, используя приведённый ниже список пропущенных элементов: для каждого предложения, обозначенного буквой и содержащего пропуск, выберите номер нужного элемента. 
A) ______________ завершила коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.
Б) ______________ закончилась 2 февраля 1943 г.
B) ______________ сорвала гитлеровские планы молниеносной войны.
Пропущенные элементы:
1) Белорусская операция
2) оборона Севастополя
3) Ясско-Кишинёвская операция
4) Курская битва
5) Сталинградская битва
6) Московская битва
17. Заполните пустые ячейки таблицы, используя представленные в приведённом ниже списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквами, выберите номер нужного элемента. 
	Событие
	Дата
	Участник(-и)

	Операция «Рельсовая война»
	__________(А)
	Федоров, Ковпак

	операция «Оверлорд»
	__________(Б)
	__________(В)

	__________(Г)
	август—декабрь 1943 г.
	Г. К. Жуков, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский

	Битва за Москву
	__________(Д)
	__________(Е)


 Пропущенные элементы:
1) М. А. Егоров, М. В. Кантария
2) сентябрь 1941 г. — апрель 1942 г.
3) Д. Эйзенхауэр
4) битва на Курской дуге
5) битва за Днепр
6) август−сентябрь 1943 г.
7) июнь 1944 г. − август 1944 г.
8) И. В. Панфилов
9) май 1942 г.
18. Назовите одно любое внешнеполитическое событие (процесс) из истории России, произошедшее в период 1940–1945 гг., и одного участника этого события. Укажите один любой его поступок (действие) в ходе участия в этом событии (процессе).
В чём состояло влияние указанного внешнеполитического события (процесса), произошедшего в период 1940–1945 гг., на дальнейшую историю России? При ответе обязательно используйте знание исторических фактов.

